ZTM.EZ.3310.13.2019

Wszyscy zainteresowani Wykonawcy

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamdwienia pubficznego prowadzonego w  trybie przetargu
nieograniczonego na ,Dostawa, konfiguracja i wdrozenie zintegrowanego systemu zabezpieczania
dostepu do sieci teieinformatycznej, monitorowania i logowania dostepu firm trzecich do
infrastruktury informatycznej oraz zarzadzanie stacjami roboczymi i urzadzeniami mobilnymi
Zarzadu Transportu Miejskiego w Poznaniu” (ogloszenie opublikowane w Biuletynie Zaméwien
Publicznych dnia 20 sierpnia br. pod numerem 585423-N-2019).

Zarzad Transportu Miejskiego w Poznaniu, wystepujacy jako Zamawiajacy w postepowaniu
o udzielenie zamdwienia publicznego na ,Dostawa, konfiguracja i wdrozenie zintegrowanego
systemu zabezpieczania dostgpu do sieci teleinformatycznej, monitorowania | logowania
dostepu firm trzecich do infrastruktury informatycznej oraz zarzadzanie stacjami roboczymi i
urzadzeniami mobilnymi Zarzadu Transportu Miejskiego w Poznaniu” (znak sprawy nr
ZTM.EZ.3310.13,2019) stosownie do zapisow art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamowier publicznych z dnia 29
stycznia 2004 r. (Dz. U, z 2018 poz. 1986), udziela Wykonawcom nastepujgcych wyiasnien do SIWZ:

Pytanienr §

Zamawiajacy w zatgczniku nr 1 do SIWZ/Zakgcznik nr 2 do Umowy zamiescit tabele, w ktdrej nalezy podad
wartosci dla poszczegdinych zadan, prosimy o doprecyzowanie co naley wpisaé w kolumnie nr 2 «Przedmiot
zamowienia”. Czy nalezy tam wpisaé nazwe producenta, nazwe produktu i iloéci licenciji?

Odpowiedz

W zafgczniku nr 1 do SIWZ/Zatgcznik or 2 do Umowy w kolumnie nr 2 ,Przedmiot zamdwienia” nalezy
wpisal nazwe producenta, nazwe produktu oraz iloé¢ licencii dla wszystkich elementéw skiadowych
przedmiotu zamdwienia. Zamawiajacy zmodyfikowat zalgeznik nr 1 do SIWZ — formularz ofertowy,

Pytanie nr 2

Jak Zamawiajacy zamierza zweryfikowad o$wiadczenia o spefnieniu wymagan dotyczacych zaoferowanych
rozwigzaft otrzymane wraz z ofertami, pod katem stawianych w postepowaniu wymagaf odnoénie
funkcjonalnosci podstawowych i dodatkowych? Na chwile obecna, poza céwiadczeniem, nie ma wymagan
odnosnie dostarczenia informacji o szczegdtach oferowanych rozwigzan, co moze utrudnié, a wrecz
uniemozliwic ocene | pordwnanie zaoferowanych rozwigzan.

Odpowied?

Zamawiajacy wprowadza do Wzoru protokotu zdawczo-odbiorczego (bedacego Zalgcznikiem nr 3 do Umowy)
Zadgeznik nr 1 - Testy akceptacyjne dostarczonego przedmiotu Zamdwienia. Warunkiem podpisania
protokotu  zdawczo-odbiorczego bez uwag jest pozytywny wynik testéw akceptacyjnych. Zamawiajgcy
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zmodyfikowat zatgcznik nr 3 do umowy 4. wzor protokoiu zdawczo-odbiorczego oraz dodat nowy zalgcznik
do wzoru protokotu zdawczo-odbiorczego t. testy akceptacyjne dostarczonego przedmiotu zamowienia.

Pytanie nr 3

Zgodnie z § 5 ust. 7 wzoru Umowy, za termin zaptaty wynagrodzenia naleznego Wykonawcy uwaza sie dzien
obcigzenia rachunku Zamawiajacego. Nalezy zwrdci¢ uwage, Ze postanowienie to w obecnym brzmieniu jest
niezgodne z powszechng zasadg oraz linig orzecznictwa Sadu Najwyzszego (por. uchwata SN z dn. 4 stycznia
1995 r. sygn. CZP 164/94), w mysl ktdrych za dzied spelnienia $wiadczenia pienieznego w postaci
bezgotowkowe] uwaza sie dzien uznania rachunku bankowego wierzyciela (tu Wykonawcy), a nie dzien
obcigzenia rachunku bankowego diuinika (tu Zamawiajgcego). Czy w zwigzku z powyiszym Zamawiajgcy
wyrazi zgode na zmiane powyzszego zapisu | uzna dniem zaplaty dzieh uznania rachunku bankowego
Wykonawcy?

Odpowiedz
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 4

Zamawiglacy w par. 10 ust. 3 pkt 1) i 2) wzoru umowy przewidziat obcigZzenie Wykonawcy karami
umownymi za "opOZnienia”. Wykonawca zwraca sie z prosbg o zastgpienie wyrazenia ,,opdznienie”
wyrazeniem ,,zwloka”. Opdznienie jest nastepstwem okolicznodci, za kitdre Wykonawca nie ponosi
odpowiedzialnosci, natomiast "zwioka” to kwalifikowane opéinienie, ktérego dopuszcza sig, tylko ten
podmiot, kidry nie wykonat umowy w terminie z przyczyn, za ktére ponosi odpowiedziainos¢, czyli od niego
zaleznych. Zatem uzasadnieniem dla takiej zmiany jest potrzeba wykluczenia interpretadii, iz wykonawca
bedzie obcigzony dotkliwymi sankcjami w postaci kar umownych § odstgpienia od umowy nawet w sytuacii,
gdyby wykonanie lub nienaleZzyte wykonanie umowy nastapito wskutek okolicznosci niezaleznych od
wykonawcy (np. bezprawnych dziatah lub zaniechan osdb trzecich). Trzeba mie¢ tu bowiem na uwadze w
szczegbinoéci wyrok SN z dnia 20 marca 1968 roku (sygn. akt II CR 419/67) jezeli niewykonanie lub
nienaleZyte wykonanie danego zobowigzania jest nastepstwem okolicznosci, za ktére strona zobowigzana nie
ponosi odpowiedzialnosci (art. 471 Kc), kary umownej nie nalicza sig.

OdpowiedZ
Zamawiaiacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanienr s

Zamawiajacy w par. 10 ust. 3 pkt 3), 4) i 5) wzoru naklada na Wykonawce szereg kar umownych, W naszej
ocenie kary wyznaczone przez Zamawiajgcego sg zbyt wygorowane tj. ich wysoko$¢ jest nieadekwatna do
danego niespenienia Swiadczenia umowy, czyli niewspéimiernie wysoka zarédwno do ,winy” wykonawcy, jak
i do wartoéci zamdwienia. Zamawiajacy nie powinien wykorzystywac swojej dominujacej pozycji ustalajac tak
wygbrowana wysokos¢ kar umownych. Kary umowne powinny miec charakter dyscyplinujacy w stosunku do
Wykonawcy, a nie prowadzi¢ do wzbogacenia sie Zamawiajacego, a taky funkcje zaczynaja petnié w
momencie, gdy okazuje sig, iz wartos¢ kary umownej moze przekroczy¢ wartose zaplaty nalezng Wykonawcy
za éwiadczone ustugi. Dodatkowo tak razgco wygdrowane kary moina podwazyC na drodze sadowej.
Zgodnie bowiem z trescig art. 484 § 2K.C. ,Jezeli zobowiazanie zostato w znacznej czesci wykonane, diuznik
mo?e zadaC zmniejszenia kary umownej; to samo dotyczy wypadku, gdy kara umowna jest wygdrowana”.
Biorgc powyZsze pod uwage wnosimy o zmniejszenie kar o 1/3. Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg?

Odpowiedz
Zamawiajacy podirzymuje zapisy SIWZ,

Pytanie nr 6
Zamawiajacy w par. 10 ust. 3 wzoru umowy nakiada na Wykonawce szereg kar umownych, Wykonawca
przystepujgc do realizacji zamdwienia musi ponie$¢ pewne koszty a projekt powinien by takze rentowny.
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Wykonawca chege zabezpieczyC swoj zysk na realizacji projektu musi mied mozliwoéé ograniczenia kar
umownych do pewnej wysokosci. Czy w zwigzku z powyiszym Zamawiajacy dopudci, aby wysokosc
naliczonych kar umownych w trakcie realizacji zamdwienia nie przekroczyta wysokodci 20% catkowites
wartosci zamdwienia?

Odpowiedz
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie pr 7

Zamawiajgcy w par. 10 ust. 4 wzoru umowy zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania
przewyzszajacego wysokos¢ zastrzezonych kar umownych., Wykonawca zwraca uwage, ze jest w stanie
ponieS¢ koszty rzeczywistych strat jakie ponidst Zamawiajgcy, czyli faktycznych wydatkdw poniesionych
przez Zamawiajacego, nie moze natomiast ponosic odpowiedzialnoScl za wszystkie korzysci jakie mégt
utracic Zamawiajacy. Ponoszenie przez Wykonawce takich kosztéw moie spowodowad nierentownoéd
projektu, a dia Wykonawcy moze staC sie bezpodstawnym wzbogaceniem. Czy wobec powyzszego
Zamawiajacy uzupetni zapis powyzszego paragrafu poprzez dodanie zdania: "(...) do wysokosci rzeczywiscie
poniesionej szkody"?

Cdpowieds?
Zamawiajgcy podirzymuje zapisy SIWZ,

Pytanienr 8

Zamawiajgcy w par. 10 ust. 6 i 7 wzoru Umowy wymaga zgody na potracanie kar umownych z naleznego
Wykonawcy wynagrodzenia. Wykonawca zwraca uwage, iz kary umowne winny by¢ dochodzone Do
uprzednio przeprowadzonym procesie reklamacyjnym. Natomiast nieprawidlowosci dotyczace platnosci
zawsze sg regulowane fakturami korygujgcymi lub tez notami ksiegowymi po rozpatrzeniu ziazonej
rekiamacji. Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na zmiang umowy poprzez dodanie zapisu o tym, Ze kary
umowne bedg naliczane po zakonczeniu procedury reklamacyinej, poprzez wystawianie not ksiegowych lub
faktur korygujgcych?

Odpowiedz
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ,

Pytanie nr 9

Zamawiajacy w par, 12 ust. 2 pkt 2) wzoru umowy zastrzega mozliwos¢ odstapienia od umowy, gdy
Wykonawca wykonuje swoje obowigzki w sposdb nienalezyty lub niezgodny z postanowieniami Umowy |
mimo pisemnego wezwania Zamawiajacego nie nastapita poprawa w tym zakresie. Prosimy o
doprecyzowanie, ze wezwanie zostanie wyznaczone z terminem nie krotszym niz 7 dni.

Odpowiedz
Zamawiajacy podtrzymuie zapisy SIWZ.

Pytanie nr 10

Wykonawca informuje, iz wyznaczony termin na przygotowanie oferty jest zbyt krotki w stosunku do
przedmiotu zamowienia. Nie jest to termin, ktdry umozliwi weryfikacie mozliwoéci technicznych oraz podiecie
innych czynnosci niezbednych do przediczenia oferty w sposdb rzetelny. Natomiast zgodnie z art. 43 ust i
Ustawy PZP "Zamawiajgcy wyznacza termin skfadania ofert z uwzgiednieniem czasu niezbednego do
przygotowania | ztozenia oferty”. Ponadto tak krétki termin powoduje ograniczenie iloéci Wykonawcdw,
ktorzy beda mogli ztozyC oferty, a to stoi w sprzecznodci z art. 7 ust. 1 oraz z art. 29 ust, 2 Ustawy PZP,
ktére obligujg Zamawiajacego do zachowania zasad uczciwej konkurencii i réwnego traktowania
Wykonawcow. Czy wobec powyZzszego Zamawiajacy dopuszcza przesuniecie terminu skladania ofert na dzien
06.09.2019r?
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Odpowiedz
Zamawiajgcy dokonuje zmiany terminu otwarcia | skladania ofert. Oferte nalezy zlozyé w siedzibie

Zamawiajacego do dnia 30.08.2019 r. do godz. 11:00, natomiast otwarcie ofert nastapi w tym samym dniu 0
godz, 11:15.

Zamawiajacy dziakaige na podstawie art. 38 ust. 4 oraz art. 38 ust. 6 w zwigzku z art. 38 ust. 4a dokonuje
modyfikadii SIWZ w nastepujgcym zakresie:

Pkt. 10.2.2, SIWZ otrzymuje nastepujgce brzmienie
Oferte  nalezy zlozy¢ w  siedzibie  Zamawiajacego w  kancelarii  (pok.  021)
w nieprzekraczalnym terminie: do dnia 30.08.2019 r. de godziny 11:00.

Pkt. 10.2.3. SIWZ otrzymuje nastepujgce brzmienie:

Koperte (paczke) nale?y opisa¢ nastepujgco: ,Dostawa, konfiguracja i wdrozenie
zintegrowanego systemu zabezpieczania dostepu do sieci teleinformatycznej,
menitorowania i logowania dostepu firm trzecich do infrastruktury informatycznej oraz
zarzadzanie stacjami roboczymi i urzadzeniami mobilnymi Zarzadu Transportu
Miejskiego w Poznaniu”, nie otwieral przed: 30.08,2019 r. godz. 1115,
ZTM.EZ.3310.13.2019".

Pkt. 11.1. SIWZ otrzymuje nastepujgce brzmienie:
Termin sktadania ofert uplywa w dniu 30.08.2019 r. 0 godz. 11:00.

Pkt. 11.4. SIWZ otrzymuije nastepujace brzmienie:

Publiczne  otwarcie  ofert nastgpi w  dniu  30.08.2019 r. o godz. 11:15,
w siedzibie Zamawiajgcego — Zarzad Transportu Miejskiego w Poznaniu, ul. Mateiki 59, 60-770
Poznan, ZespGt Zamdwien Publicznych, pok. 318, III pietro.

Jednoczesnie Zamawiajacy dziatajac na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp dokonuje modyfikacji SIWZ ~ t.
zatacznika nr 1 do SIWZ - formularz ofertowy, zatgcznika nr 3 do umowy — wzdr protokotu zdawczo-
odbiorczego oraz dodaje zabgcznik nr 1 do wzoru protokotu zdawczo-odbiorczego t. testy akceptacyjne
dostarczonego przedmiotu zamdwienia.
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